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Megfeleli minden nap reggel.
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. 
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Válsághírek.
(Sz. Z) Reggelre bizonyos 

nyomdákban üresek lesznek a vas­
tag fekete betűs szedőszekrények s 
a hideg dermesztő időtől kék-pirosra 
fagyott arccal kiabál az utcán, nem, 
-Tordít, üvölt, kongó négerek csata- 
kiáltásához hasonló diszharmóniával 
a rikkancs gárda. . , , . n ..

Titkos levelek es írások! 1 olo- 
nyi fátyolos hölgye! Moiíium mér­
gezés! Igazságügy miniszter ál tál 
megtépázott bárónő! A kormány 
lemond egy negyed részben, télig, 
egészen, igen, nem, csak egy kicsit, 
igazán!!! Mintha csak a Dreyfus- 
ügy elevenedett volna fel, a maga 
rémiiletes részleteivel?!

Bravó! Ez kell a magyarnak,
— zúgják azok, akik a nemzeti kö­
vetelések idejében elitélték a verte­
ién jogvédő forradalmat, akik min­
denkor a higgadtság, békés munka 
jegyében való kormányzásra esküd­
tek, egészen, szerintük, a béke teher
zászlaját jelképezőPerczel-zsebkendo
lobogiatásig.

Hja! az régen volt! Akkor meg 
ezek á sokszavu rigók másképen 
fütyültek ott fenn az aranyos kai in­
kában. Más politikai tanokat hirdet­
tek birtokában a hatalomnak. Azóta 
változott a helyzet is meg a hang­
nem is. Pianisszimóbol átcsaptak a 
fortisszimóba s most végül funozo 
csinálnak diszharmóniát azokkal, 
akik változott viszonyok után sem 
erezik eléggé kielégítve, — soha ki 
sem elégíthető, beteges ambíció­
jukat^ sötét tagjai, a nem­
zet közvéleménye által kriptákba 
temetettek a a mellőzottek bosszú- 
állása támad most a koalíciós kor­
mány ellen s a csatasorok ropogo 
tüzéíicn ravasz furfanggal akarjak 
megtéveszteni a bátrán küzdőket, 
magukat is, de meg inkább a koz
’“•fii.nban megvsgyunk gyO- 
ződe arról, liogv ezeknek a ravasz furfanggal kie/őszakolton scemro- 
zott zavaroknak, egynemelyes sz 
mélyes kérdésektől eltek intetten, 
semmi politikai jelentősege nem lesz
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s hogy a közönség a külömböző vál­
sághirek okvetetlenkedéseivel nem 
hagyja magát félrevezetni.

A 48-as függetlensegi part, elen 
Kossuth Ferenccel, fel van vértez,ve 
a legádázabb támadások ellen is es 
tomboló csatazajok közt is bátrán 
nyomul előre ,az igazság, a jog 
fegyvereivel. És győzni log, mert 
győznie kell!

okszAootülés.

A képviselőház ülése.
Wekerle a költségvetésről.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 23.
A képviselőház ma a költségvetés utolsó 

részét: a pénzügyi tárca költségvetését tár­
gyalta. A folyosón ma is a Polónyi-ugyct 
és a kormány válsághíreket tárgyalják. A 
szónokot benn, az ülésteremben alig hallgat­

ják nehányan.
Justh Gyula elnök: az ülést tiz órakor 

megnyitja. ^ elCa(JÓ ismerteti a költség-
vetést és elfogadásra ajánlja.

Bernáth Béla: A bortermelők érd kében 
szólal fel, akikkel szemben ba.l0Sf=°K1,f®n 
gyakran Igazságtalanul járnak el. Az állam­
nak érdeke a bortermelés előmozdítása, ami­
nek az az eredménye is lenne, hogy csők 
kenne a pálinka fogyasztás Határozati ja­
vaslatot nyújt be a boritalado e-dekében.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Szó 
cn lehet róla! (Helyeslés.) . ,

Lázár Pál: A költségvetési év meg­
változtatását kívánja s kén a kormányt, hogy 
no Ausztriában fedezze az állami kölcsönt. 
Intézkedéseket kíván a vasérc-kivitel meg­
akadályozása érdekében is. .

Szabó Mihály: A megyei pénztárak 
visszaállítását sürgeti s azt ajánlja, hogy az 
egész házbéradót újra rendezzék.

Az elnök: A vitát berekeszti.
Wekerle beszéde.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A 
költségvetési év megváltoztatását nem tar­
tanám célszerűnek; a költségvetési év­
nek össze kell esnie az, adózási evvel 
a az adózási évnek a társadalmi szokások­
hoz kell alkalmazkodnia. — A 
zással úgy se sokat érnénk cl s remélhető
az is hogy ha majd not malis viszonyok közé
hitünk — 1867 óta nem vagyunk normális 
viszonyok között (helyesles) - akkor majd 
sikerülni fog a költségvetést újév elölt meg­
csinálni. Ha majd kevesebb ok leszapa

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 4<2.

naszra és javaslattételre, gyorsabb lesz a 
költségvetés tárgyalása is. Lazár Iái azt 
ajánlja, hogy ne Ausztriában vegyünk fel 
állami kölcsönt. Hála Istennek oly jól foly 
mik be a jövedelmek, hogy kölcsönre a kö­
zel jövőben szükség nem lesz. Majd későlib, 
b.i kedvezőbbek lesznek a viszonyok, nem 
fogjuk elmulasztani az alkalmat, hogy beru­
házások céljából nagy kölcsönt vegyünk fel, 
ha nem is lesz rá egészen szükségünk. 11- 
gyel mezt éti azonban a nagy közönségét, a 
társadalmat, hogy túlságos sok követelést ne 
támasszon az álammal szemben, ha a ház­
tartásban n rendet fenn akarja tartani. Ez 
persze a képviselő uraknak is szol (deiult- 
sé<i) mert ők is a társadalomhoz tartoznak.
Az adóreform sarkalatos része a kormány 
programmja, na de ez olyan csekélység, 
hogy máról-holnapra elő lehetne terjesztem.
Az adóreform ügyében megmarad azon az 
alapon, melyet 1893-ban már e foglalt és 
reméli, hogy még a nyár előtt közzé 
leheti reform terveit. Bizonyos könnyítések 
lesznek szükségesek az adózás toten, de 
tisztában kell lennünk azzal is, hogy az 
öt-hat évi átmeneti idő alatt az egyenes aclo 
12—14 millió koronával csökken. A bor o- 
gyasztási adót nem lehet egyszerűen eltö­
rölni, mert akkor az állam bevétele 16 millió 
koronával csökkenne. Legtölebb csökkenteni 
lehet a borfoizyasztäsi adót, de egeszen 
eltörölni nem. Ezzel a kérdéssel nagyon ko­
molyan foglalkozik a kormány, mert tudja, 
hogy mily nehéz értékesítem a finomabb s 
különösen a hegyaljai botokat. Ezekre a
nehéz borokra az adószálluas r en csekély
befolyással lehet. A szőlő kölcsönök törlesz­
tése terén a legmesszebbmenő méltányosságot 
fogja tanúsítani a kormány a gazdákkal 
szemben. A horitaladót el nem törölheti az 
állam. De a bor és a sör adójút csökkenteni 
lehet. Kéri tehát Bernáth Bélát, hegy vonja 
vissza határozati javaslatát, ha ezt nem ten u, 
a Házat kéri, hogy vesse el. A vasbányák 
kimerülésétől nem igen tart, mert a geoló­
gusok ezelőtt 15 évvel azt mondták, hogy 
30 év múlva kimerülnek a vasbányák, most 
meg azt mondják, hogy 40 év múlva me­
rülnek ki.

Lázár Pál: De ha azóta emelkedett a 
fogyasztás! ,

Wekerle Sándor: Hiszen akkor még 
hamarább kellene bekövetkeznie a kimerü­
lésnek (derültség). Kéri a költségvetés el 
fogadását.

Lázár Pál személyes kérdésben szólal
fel' Hoitsv Pál előadó: Nem fogadja el 
Bernáth Béla határozati javaslatát. Képtelen­
ség arra gondolni, hogy az ország egy íyen 
nagy jövedelemtől elessék.

Bernáth Béla visszavonja határozati 
javaslatát.

A Ház a pénzügy i tárca költségvetését 
általánosságban megszavazza.

A részletes tárgyalás során 
Bozóky Árpád: Azt kívánja,hogy min-
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don járásbíróság székhelyén legyen adóhi­
vatal.

A bányászat tételénél
Vizy Ferenc: Azt panaszolja, hogy a 

bányaaltisztek a nyugdíjalapra sokkal na­
gyobb összeget fizetnek be, mint más állami 
alkalmazottak.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Gondja 
lösz rá, hogy ezeken az állapotokon segítsen.

Az elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után Bozóky Árpád, Eber An­
tal, Samassa János rövid felszólalásaikban 
az összes Inteleket megszavazták és igy a 
költségvetést részleteiben is elfogadták.

A színház-ügyek.
Az ülés végén Apponyi — Somogyi 

Aladár interpellációjára válaszolva — kije­
lentette, hogy a szülészeti ügyeket technikai 
akadályok miatt nem lehetett átvinni a kul­
tuszminisztériumba, de Ígéri, hogy a jövő 
évi költségvetéskor már ott lesznek.

Somogyi Aladár tudomásul vette a mi­
niszter válaszát, mire az ülés véget ért.

Egyház és iskola.
___

A Dóczy intézet igazgató tanácsa.
Az ev. ref. felsőbb leányiskola igazga ó taná­
csába megválasztották elnöknek Kiss Albert 
lelkészt, tagokul Dicsői! Józsefet, Könyves 
Tóth Kálmánt, dr. Sz. Szabó Józsefet, Balogh 
Ferencet, dr. Ujfalussy Józsefet és Somogyi 
Pált.

A tanítóképzőből. Nemrég nevezte ki 
a miniszter Bereutes Lajos debreczeni tanító- j 
képző intézeti helyettes tanárt a verseezi fő- 
reáliskolához. Bereutes most tudatta a minisz- \ 
tőrrel, hogy megmarad a debreczeni tanító­
képző intézetnél.

A Csokonai-kör az egyetemért.
— január 24. i

A Csokonai-kör legutóbbi vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, lmgy 
az egyetem ügyében szintén síkra 
száll. Nagyszabású irodalmi ülést 
szándékszik tartani, amelyen kiváló 
tekintélyeket, a magyar közműve­
lődés vezető embereit akarja meg­
szólaltatni a debreczeni egyetem 
mellett. A Csokonai-kör első sorban 
Beöthy Zsolt egyetemi tanárhoz, a 
Kisfaludy-társnság elnökéhez for­
dult, a következő levéllel :

Móliőságos Url
A Csokonai-kör teljes mértékben át 

van hatva azon tudati ól, hogy Debreczen 
városa történelmi múltjánál és irodalmi 
hagyományainál, földrajzi helyzeténél és 
szín magyar jellegénél fogva, valamint 
meglevő főiskolájára és egyéb intézménye­
ire való tekintettel első sorban hivatott, 
hogy egyete mi város rangjára emelkedjék.
A Csokonai-kör kevesell! a maga erejét 
ahhoz, hogy ezt a mély meggyőződését 
a városnak öntudatává tehesse, sőt az 
egész ország köz véli menyével elfogad­
tassa. — Azért tisztelettel és bizalommal 
Méltóságodhoz fordulunk, hogy azon 
őszinte, igaz szeretettől indíttatva, amely- 
lyol Méltóságod köztudomás szerint visel­
tetik Debreczen varosa, a vallásszabadság 
és szabadgondolkozás o régi bástyája, a 
hazafias áldozatoknak o kimeríthetetlen 
forrása az alföldi magyarságnak c leg­
tisztább középpontja, s/.óval Magyarország 
szive iránt, kegyeskedjék még a tél folya­
mán hozzánk lefáradni és a Csokonai-kör- 
ben tartandó ünnepi ülésen fölemelni hat­
hatós szavát a debreceni egyetem érdeké­
ben és o kérdést magasabb szempi ntból 
fejtegetve bennünket azon magasztos, 
do végtelen sok akadályba ütköző nehéz 
törekvésünkben egy hatalmas lépéssel

_
előbbre vinni, hogy Debreczennek majd­
nem négy százados kollégiumából, abból a 
főiskolából, melyben Maró ti, Hatvani és 
Péczely tanítottak s amelyben Csokonai. 
Kölcsey és Arany tanultak, egyetem, a 
nemzeti érzás és a szabad vizsgálódás je­
gyében fogantatott egyetem váljék a ma­
gyarságnak erősítésére és a tudománynak 
felvirágoztatására.

Reménnyel és bizalommal eltelve, 
hogy Méltóságod hivó szózatunkra kegyes 
lesz a hazai közművelődésnek ezt a kért 
áldozatot meghozni és körünkben előadást 
tartani, ajánljuk a Csokonai-kört és mostan 
magunk elé tűzött nemes célunkat Méltó­
ságodnak régi jóindulatába és becses fi­
gyelmébe

s maradunk Méltóságod iránt
Debreczen, 1907. január 20.

hazafias üdvözlettel:
Góresi Kálmán, Kardos Albert,

a Csokonai-kör elnöke. a Csokonai-kör titkára.

Hasonló tartalmú levelet intézett a kör 
elnöksége dr. Alexander Berriát egyetemi 
tanárhoz, a M. T. Akadémia tagjához.

Városháza és vármegye:

A villamos mű gépészmérnöki ál­
lása. Debreczen városa tudvalévőén pályáza­
tot irt ki a villamos mü építésének tartamára 
betöltendő gépészmérnöki állásra. A pályázat 
hutái ideje holnap délben jár le. Eddig négy 
pályázó jeleni kőzett.

A vármegye erdészeti bizottsága
e hó 25-én, pénteken délelőtt 9 órakor a vár- 
megyeháza nagytermében ülést tart.

Éi vízvédelmi csapatok kimutatása.
Az alsószabolcs-tiszai ármentesitő társulat 
tegnap terjesztette be kimutatását Hajdú 
vátmegyéhez az árvízvédelmi csapatok köz­
erejének az egyes községek között történt 
elosztásáról. A kimutatásban három hajdú- 
megyei község szerepel.

Sorshúzás. A középponti járás legifjabb 
hadkötelesei számára a sorshúzást e hó 2(i-án, 
szombaton délelőtt tartják meg, a vármegye­
ház nagytermében.

Az amerikai láz. Hajduvármegyo al- 
I ispáni hivatala tegnap öt tisznesegei kiván­

dorlónak adott útlevelet. Az Amerikába ki­
vándorlók nevei: Ludman Mihály, Simon 
Gábor, Réti János, Simon Sándor és Bútor 
Gábor.

Ajánlatok a villamos telep
építkezéseire.

Kik nyújtottak be a pályázatokat?
január 24.

(Saját tudósítónktól.) Jeleztük 
tegnap,^ hogy a villamos mii magas- 
épitkczésciro összesen huszonnyolc 
ajánlat érkezett be a határidőig.

Ma már módunkba van közölni 
az ajánlkozók teljes névsorát. A 
számadatokról csak akkor adhatunk 
ismertetést, mikor a mérnöki hiva­
tal elkészült az összes kiszámítá­
sokkal.

Az összes magasópitkezési munkák el­
végzésére ajánlatot adtak be: Tóth István 
építesz, Nagy Benő kisvárdai vállalkozó és 
llalasy Károly budapesti mérnök. Értesülé­
sünk szerint ez ajánlkozók között Halasy 
kívánja a legolcsóbb árakat,

A szobrász munkákra ajánlkozott Tóth 
András Debreczenből.

A kőfaragó munkákra: Titonelli Mik­
lós, Buck Sámuel Erdőbónye.

Az üveges munkákra: Kaszanyitzky 
Endro Debreczen, Lám Sándor Debreczen.

A szobafestő- és mázoló munkákra: 
Bariba Gergely Debreczen, Eckstein Lajos 
Budadest, Dihen János Debreczen.

A kémény építésre: Eggenberger Sán­
dor Budapest, Heiuecke H. R. és Demény 
Ottó Budapest, Kustódy Alfonz Budapest.

A lakatos munkákra: Losonczy János 
Debreczen.

Vegyes részmunkákra: Blaskovits és 
társa (Első debreczeni asztalos- és lakatos 
ipartársulat) az asztalos-, lakatos munkákra, 
továbbá a padlózat és vasszerkezet elkészíté­
sére. Kallóssy Kálmán Debreczenből ugyan­
ezen munkákra s még a mázoló és üveges­
munkák elvégzésére. Dorsch Hugó Debre­
czenből az asztalos, lakatos, üveges és má­
zoló munkákra.

A bádogos munkákra: Kerékgyártó 
Sándor Debreczen, Kiss Ignác Debreczen, 
Keresztúri és Nagy Debreczen.

Az asztalos munkákra : Harsányi István 
Debreczen.

A burkolási munkákra: Lukács Vilmos 
Debreczen, Schlesinger Dávid Debreczen.

Az ács munkákra: Barna Tamás és tár­
sai Debreczen, Horváth Józsefnek (Budapest) 
debreczeni képviselője: Széli Géza Debrecen.

Végül a kőműves munkákra: Biczó 
Gyula Debreczen, Tóth István kőművesmes­
ter Debreczen.

Fainség* Debreczenben.
A tanács nem vehet erdőt.

Mégis kisebb már a veszedelem.
— január 24.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtt 
hosszabb cikkben emlékeztünk meg 
arról, hogy Debreczen város lakos­
sága a fainség veszedelme előtt áll. 
Ez a hir annál komolyabb és figye­
lemreméltóbb volt, mert most kelt 
szárnyra a hideg legkegyetlenebb 
napjaiban. Tudósítónk tegnap szá­
mos helyen szerzett információt a 
fainségre, a faállományra vonatko­
zólag s ez értesülések alapján je­
lenthetjük, hogy a fasziikség csak­
ugyan nagy ma is Debreczenben, 
de kézenfekvő, azonnali veszede­
lemről nincsen szó.

Tudósítónk ugyancsak tegnap 
beszélgetést folytatott Kovács Jó­
zsef polgármesterrel, ki nagyon 
érdekesen nyilatkozott az egész 
kérdésről s arról, hogy a tanácsnak 
minő szerepet lehet egyáltalán vál­
lalni a fabeszerzés dolgában?

Munkatársunk összes idevonat­
kozó adatai a következők:

A polgármester a minisztériumban.
Kovács József polgármester a 

múlt héten fenn járt Budapesten, a 
belügyminisztériumban s hosszab­
ban tárgyalt Debreczen város fa­
vételi ügyében két miniszteri taná­
csossal is. A polgármester megem­
lítette, hogy Debreczen város köz­
gyűlése a bekövetkezhető fainség 
esetére utasította a tanácsot, hogy 
fát, esetleg erdőt vásároljon. Ez a 
közgyűlési határozat még nincs 
fenn, de a minisztériumban már a 
bejelentését is igen fázósan fogad­
ták. Sehogyan sem tartják helye- 
selhetőnek, hogy egy város tanácsa 
ilyszerü üzérkedéssel foglalkozzék, 
nem főleg akkor, ha ez a szabad 
kereskedelem érdekeibe is belenyúl. 
A fa vételt, ha ez csakugyan vég­
szükség ellen nyújt védekezést,
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még valahogy akceptálnák, az erdő­
vételt azonban eemmiesetre sem. 
Ehhez az esetleges megveendő er­
dőhöz (a róvi erdő megvételéről már 
gzó is esett) Debreczen városának 
egész kirendeltségre, uj alkalma­
zottak nagy számára volna szük­
sége, ami nemcsak nem gazdaságos, 
de célra sem vezet. Elvégre ebből 
az erdőből, ha nyomban meg is 
kezdik az irtást, az ősznél előbb 
nem lehet fát kapni. Aminthogy 
használhatatlan ma a városnak azon 
fája is, melynek a belterületre való 
szállítása most folyik.

Most tetszik ki, mennyire kár 
volt mellőzni az erdőmesternek 
azon indítványát, hogy a városi fa 
ára két koronával e - Lessé1 TV 
mészetes és előreláthi.tó volt, hogy 
az általános drágaság u.yomáa, s a 
munkaerők horribilis igényei, tv 
tán a fa ára is tetemesen tol , g 
szaladni. Októberben s december­
ben is megtevődött ez az indítvány, 
de mindig siket fülekre talált.

A vidék faárai.
A „Budapesti-Hirlap“ kimuta­

tást közöl a vidéki faárairól. E sze­
rint a fa legdrágább Budapesten, 
Pozsonyban és Temesváron, hol 
egy.egy öl fa 42—44 koronába ke- j 
rul. A legolcsóbb fa Bán ÍTy huny ad i 
és Nyitra környékén kapható; itt ; 
az erdőségek mellett elszállítással 
együtt 28—30 koronáért kél a fa 
Öle. A nagyobb városok faárainak 
átlagos kifejezője a 38 koronás szám. 
Ezen alul csak Nagyváradon Deb- 
reczenben ós Kolozsváron lehet lat 
kapni.

A fadrágaság főoka ott kere­
sendő, hogy az erdei munkások, a 
mezei munkások mintájára, orszá­
gosan szervezkedtek s körülbelül 
két akkora bért kérnek, mint eze­
lőtt kaptak volt. Nem kisebb baj az 
sem, hogy a nagy fatermelőket ké­
születlenül érte a szokatlanul ke­
gyetlen tél; az őszi hónapok után 
senki sem várt ily rettenetes hi­
deget.

Van fa, lesz fa.
A fnkereskedők raktárai nin­

csenek ugyan tele, de mindeniknek 
van eladó fája. Azonkívül, mint 
értesülünk, a közel napokban na­
gyobb szállítmány érkezik néhány 
kereskedő számára. A Hatvan-utcai 
telepekről tegnap is behordtak a 
városba több mint száz öl lát.

A szén ára is megállapodott s 
a lakosság, nem tulolcsón ugyan, 
de ezzel is segíthet ideiglenesen a 
bajon. Arról is értesülünk továbbá, 
hogy a város hétfőre ismét, áruba 
tud” bocsátani pár száz ölnyi botfát. 
Ez a botfa ugyan igen gyönge tu- 
zelőszer, de jó arra, hogy az abszo­
lút fainség esetén védekezést n.yut-
son. - . .»jMii

A rendőrség is érdeklődött a 
famizériák iránt, nem ugyan hiva- 
los adatkeresóssel. E puhatolózások 
eredménye, hála istennek az, hogy 
akut veszedelem nincs, s minden 
házban vidáman pattognak a kan­
dallók fahasábjai. A szegényebb, a 
legszegényebb néposztályt ugyan

nagyon mélyen, nagyon érzéke­
nyen sujta a fadrágaság, de az alsó 
néposztályok e nagy nyomorúsága 
ma országos baj, amelynek hatásai 
nemcsak Debreczenben s nemcsak 
a fainség terén észlelhetők.

Mindent összegezve: a hideg 
nagy, de nemcsak Debreczenben, a 
fa drága, de szintén nemcsak Deb­
reczenben. Sőt, aki tárgyilagosan 
nézi az ügyet s az országos álla­
potokat, annak szinte örülnie kell, 
hogy Debreczenben lakik. Debre­
czenben, ahol mégsem 44 korona a 
faára, ahol botfát is lehet kapni s 
ahol az általános 
következménye, a 
utoljára lépett föl.

drágaság együk 
fadrágaság leg-

Húsz évig perlekedett.
Rálőtt a feleségére.

A gyermekek miatt.
— január 24.

(Saját tudósítónktól.) Sajnálatos bünpörben 
fejezték be most a vizsgálatot a debreczen! 
vizsgalóbiróságnál.

A múlt év május 12-én történt, hogy 
Gulácsi Miklós 45 éves földmi vos Hajdú­
szoboszló mellett a mezőn mellbe lőtte a 
feleségét, Czeglédi Lídiát. Huszonegy éve 
esküdött meg Gul esi feleségével. Tíz eszten­
deig békességben éltek s három gyermekük 
is lett. Később az asszony megváltozott. 
Lusta, dologtalan lett, gyermekeit elhanya­
golta, sőt — többek állítása szerint — sze­
retőket is tartott.

Örökös perpaivar, veszekedés volt ott 
honos azután az addig békés hajlókban, ahol 
a piszok, a rendetlenség ütött tanyát. Ismét 
kót gyermeke született az asszonynak, aki 
nem törődött a családdal ós elhagyta az 
urát.

Nagy kérésre visszajött az asszony az 
urához, de ham irosan ismét elköltözött. 
Gulácsinak fájt a szive, mikor gyermekeit 
gondozatlanul, házatáját tisztulásnak indulva 
látta s újból felkereste az asszonyt; kérte, 
jöjjön ha/a, mindent, megbocsát. Az asszony 
hazament egy-két hónapig megvoltak vala- 
kogy, de tovább nein tudott otthon mm tidni. 
Harmincszor hagyta így el az urát és tért 
vissza Gulácsiné, aki utóbb 190o. nyaran 
szökött meg az urától.

A múlt év májusában a mezőn talál­
kozott Gulácsi hűtlen feleségével. Ismételten 
kérte, tekintse gyermekeit, térjen a jó útra; 
megbocsájt, elfeled neki mindent, csak men­
jen vissza hozzá, mert nem nézheti, hogy 
romlanak el anyai gondozás nélkül a gyer­
mekei.

Az asszony nem akart visszamenni. 
Gorombán felelt vissza, mire a házastársak 
között heves veszekedés fejlődött ki. Majd 
mindkettő pisztolyt rántott elő s egymásra 
lőttek. A térj sértetlen maradt, az asszony 
ellenben vére en rogyott össze: a golyó 
mellbe találta. Sebe nem volt súlyos, néhány 
hét alatt felgyógyult.

Az ügyész intézkedésére megindították 
a vizsgálatot s letartóztatták Gulácsit, akit 
az asszony felgyógyulása után szabadon bo­
csátották.

A vizsgálatot most fejezték be és az 
ügyészség tegnap bocsátotta ki vádiratát, 
amelyben Gulácsi ellen házastárson elköve­
tett szándékos emberölés bűntettének kísér­
lete miatt emel vádat. Gulácsi védője, dr. 
Kardos Samu utján bejelentette, bog)' a 
vadirat ellen kifogásokat nem ad be, sőt azt 
kérte, hogy már a februári esküdtszék! cik­
lusban vegyék az 6 ügyét tárgyalás alá.

Mivel akadályok nincsenek, kétségtelen, 
hogy Gulácsi ügye a jövő hónapban kerül 
főtárgyalóé alá.

Mennyit dolgoztak a 
kir. táblán.

Ar Ítélőtábla egy éve.
— január 24.

(Súját tudósítónktól.) A debreceni kir. 
Ítélőtáblánál most fejezték be a múlt évről 
szóló működési kimutatást, amelynek alapján 
közöljük az alábbi érdekes adatokat;

A tábla beadvány! forgalma a múlt év­
ről 14375 beadványt mutat, amikből 33 fe­
gyelmi ügy lett (az előző évi 28-cal szem­
ben), 3135 polgári ügy (1905-ben 3188), 22n 
felülvizsgálati ós felfolyamodást ügy (IWe­
ben 232), 10G0 büntető ügy (1905-ben 10 >4), 
jövedéki kihágást ügy 108; 5585 pedig el­
nöki ügyekre esik.

A múlt évben befejezett az ítélőtábla 
3197 polgári ügyet (előző évben 3073 201
(1905-ben 235) felfolyamodást, 1109 (1905-ben 
1005 bűnügyet és 110 pénzügyi kihágást, 
összesen 4G17 ügyet. . , .

A tárgyalásokat illetőleg polgárt ügy­
ben 3833 tárgyalás alatt 1085 Ítéletet hozott 
a tábla, felülvizsgálati ügyben 190 tárgyalás 
alatt 115 Ítéletet. Bűnügyben 3145 tárgya­
lásban 809 Ítéletet, jövedéki kihágásban 87 
Ítéletet hoztak. Bünütryi főtárgyalóét 197 na­
pon át, tanácsülést 114 napon át tartott.

Telekkönyvi vizsgára 34-en jelentkeztek, 
ós 28-an sikerrel le is tették a vizsgát.

A személyi dolgokban nevezetes éve 
volt a táblának a tavalyi. Bernáth
Elemér táblaelnök halálával megürese­
dett a debreceni tábla el löki méltósága] 
amelyre a király Porubszky Jenő addigi 
pozsonyi táblai tanácselnököt nevezte ki. 
Az uj táblai elnök január 11-én tette le az 
esküt ós foglalta el hivatalát.

Eltávozott a bírói karból Naszady Iván 
táblai biró, aki az annyira ismeretes
gyászos szereplése után mint királyt biztos 
ment nyugdíjba s nem jött vissza a táblá­
hoz ; továbbá Tomcsányi László táblabiró, 
akit a kúriához neveztek ki, végül dr. liako 
József biró, akit a pesti táblához helyez­
tek át. , . rz ,

Ezek helyére kinevezte a király; líol- 
benlinyer Kálmán volt elnöki titkárt, u itt 
László volt szegedi táblabirót ós Papolczy 
Lajos beregszászi volt táblabirói címmel és 
jelleggel felruházott törvényszéki bírót. A. 
táblabírává kinevezett Kolbenhxyor elnöki 
titkári helyét Czébel Gusztáv mármarosszi- 
geti törvényszéki bírót nevezték ki.

Eltávozott még a marosvásárhelyi tör­
vényszékhez bitónak dr. Ternovszky Bóto 
volt tanácsjegyző, akinek helyet Orosz Mi­
hály felsővisói all'iróval töltöttek be.

Működik most a táblánál 1 elnök, 2 
tanácselnök, 19 biró, 1 elnöki titkár, 4 al- 
birö és 2 jegyző mint tanácsjegyzők, továbbá 
u segédhivataloknál 1 igazgató, 3 irodatiszt, 
6 Írnok, 1 dijnok, 2 altiszt ós 7 szolga.

Ettől teljesen különálló természetesen a 
főügyészség ügyforgalma, amelyről legköze­
lebb referálunk.

A törvényhatósági bizottság tagjai.
Az 1907. városatyák név­

sora.
Debreczen, január 24, 

(Saját tudósítónktól.) A város főjegyzői 
hivatala tegnapra készült el azzal a név­
jegyzékkel, mely az 1907. évi törvényható­
sági bizottsági tagok neveit tartalmazza. — 
E névsorban mór a legújabban megválasztott 
s a legutóbb nyert hivataluk alapján beke­
rült városatyák is szerepelnek. A törvény­
hatósági bizottságnak e kimutatás szerint 
kétszáztizenegy tagja van.

A teljes névsor a következő :
Legtöbb adót fizetés jogán : Aczél Géza, 

Áron Jenő, Áron Miksa, Balogh István, Ba­
logh István (Bethlen-u.), id. Bányai István,
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Bilkei Kövesd! Imre, Boldog István, Csanak 
József, Csikós Sándor, Debreczeni Jenő, Dob- 
reozeni Lajos, Ekli .József, Fáik Lajos, 
Floisehmann Mór, Fried Emil, Fürst Ödön, 
Gaál Ferenc, Gara Alajos, dr. Gaj/.ágó Béla, 
Gebauer Károly, Geiger Simon, Gyarmatin 
István, Győifly Ala dar, Hajdú Gyula, Harangi 
Sándor, flauer Bertalan, Hegedűs Ferenc, 
Hochfelder Jakab, Horváth István, Horváth 
János, ifj. Horváth Tamás, Hutílész Kázmór, 
Jámbor János, Jónn István, Jéna János, 
Kardos László, Kállai Sándor, dr. Konózy 
Gyula, Kenyeres Károly, Kertész Imre, ifj. 
Kertész István, Kertész János, Kiss Mihály, 
dr. Koesár Gábor, Komlóssy Arthur, Kom- 
lóssy Dezső, Koszorús Lajos, Kovács József, 
Lampreoht Frigyes, Lestyan Adorján, Löf- 
koviis Artúr, Lukács Árnti i, Lusztig Károly, 
Móricz Ferenc, Muraközy Ltszló, Nagy Ja­
kab, Dr. Nagy Lajos, Njmeih András, Pol­
gári Bálint, Reichmann Annin, Rickl Antal, 
tickl Géza, Riesz Henrik, Dr. Holder Béla, 

Bombery Miklós, Sesztina Jenő, Simonlfy 
Emil, Simonlfy Imre, Dr. Sz. Szabó József, 
Szabó Kálmán, Szánó Lajos, Szalay József, 
Szántó Győző, b. Széli Farkas, Dr. Széli 
Kálmán, Szentkirályi Tivadar, Szép József, 
Szikszay Lajos, Szilágyi Imre, S eginüller 
Árpád, Taller Ignác, Tóth István, Dr. Tüdős 
ános, Dr. Ujfalussy József, Ungvári József, 

Vadon Sándor, Dr. Varga Elemér, Vecsey 
Viktor, Vecsey Zoltán, Wuichinger Károly, 
Zádor I, aj os.

Választott tagok: Alföldi Gábor, Dr. 
Bacsó Dezső, Dr. Bakonyi Samu, Dr. Bal- 
kányi Miklós, Balogn Furencz, Bácsi And­
rás, Bihari István, Böszörményi Mihály, Dr. 
Burger 1’., ('s inak János, Dávid Mihály, gróf 
D gonfeld Józ<ef, dr. Derekassy István, Di- 
ssőíi J izsel, Encz Ernő, Faragói András, dr. 
Fejér Ferenc, Fésűs Lajos, dr. Freund Jenő, 

arsányi Gusztáv, Herczeg János, iij. Hor­
váth János, Jánosi Z dián, Jobbágy János, 
Jozsa \ inee, Juhasz Ignác, dr. Kalmár 
Barna, Kaszanyitzky Andor, Kálmán András, 
Kecskés István, Kolonie i Gábor, Kertész 
István, Kertész Mihály, Kiss Aliiért, Kiss 
Avon, Kiss Balint, K. Kiss József, Koppányi 
Dávid, Kovács János, Kovács Lajos, dr. Kó- 
r si Kálmán, Kövondi D mikos, Kulcsár 
Endre, Kulcsár Gábor, Má k Endre, Márton 
Imre, ifj. Miké Fe euc. Motencky Hugó, L. 
Nagy Bálint, T. Nagy János, bei égi Nagy 
Sándor, dr. Nagy Zsigmond, Németi László, 
Németi Sándor, Oirokocsi Végit Janos, Pálfi 
1' ere ne, P.illi Gábor, Pető István, Polgári 
József, Polgári Márton, Polgári Sándor, 
I’ongó Lajos, dr. P. pper Alajos, Poroszlay 
jászló, dr. Révi Nándor, Rochlitz Artúr, 

Sulánki bereue, Sarkait Ferenc, tlj. Schwartz 
Vilmos, Seres András. Simon István

Szatmári heretic, Szentesi János, Szilagyi 
Balint, Szűcs István, Stingly Kálmán,
lhieszon Arth ír, d . Tóth Kálmán, 'l’orök 
Bálint, Torok Péter, dr, Varga Lajos, Varjas 
János, Varjas Sándor, Vass Karoly, Vaczv 
Vinos, \ array János, Zelingcr Ede, Zöld 
ános, Zöld mihály.

Tisztségüknél fogva tagjai: Aczól 
(iéza (\irilis jogon is), Bészler Karoiy, Csóka 
Sámuel, dr. Dóezy Emil, Király Gyula, 
Kvtiiammy Antal, i\ondor Kalman, Kunez 
Ákos, Kovács Józsol (virilis jogon is), Kor- 
nur Adott, dr. Magoss György, dr. Medgya- 
szay Dezső, Medgyaszuy Mi,Hó-, Medgyessy 
Lajos, Sz. Nagy Lajos, Otáh Karoly, Papp 
Jo set, Koncain Lajo<, Siposs György, SzaUó 
István, Szabó Kálmán, dr. Tó by Elek, 
dr. loth Emil, dr. 'Itidős Kálmán, dr. Varga 

lemér (virilis jogon is), Varga Károly, 
\ ecsey Imre, Végit Gyula,

A Fenn az ernyő' nincsen kas tegnapi
előadását ismét zsúfolt ház nézte végig. A 
közönség Zilahy művészi alakítása mellett 
valósággal tüntetett. A többi szereplők a 
régiek voltak.

Velencei kalmár. Ma kerül színre 
Schakespeuro halhatatlan költő örök becsű 
drámája: A Velencei kalmár. A címszerep­
ben Szakács Andorral az előadásban rőszt- 
vosz csaknem az egész személyzet.

A nagyváradi színtársulat Deb- 
rsezanben. Hirt adtuik Zilaliy Gyulának 
s még négy más vidéki színigazgatónak azon 
tervéről, hogy a Nagyváradon emelendő Szig­
ligeti-szobor alapja javára társulataikkal 
Váradon ogy-egy előadást tartanak. Ehhez 
az érdek-s vállalkozáshoz nem kevésbbó 
énekes másik hirt veszünk ma. Arról érkezik 
nevezetesen jelentés Nagyváradról, hegy a 
Somogyi Károly társulata ugyanezen estéken 
azon városokban tart vendégszereplést, amely 
városok társulata Váradra rándul. A társu­
latok ez egynapos állomás-cseréje igen érde­
kes és ötletes gondolat s mi nagy érdek­
lődéssel tekintünk a nagyváradi társulat 
debreceni vendégjátéka elé.

A tolvaj. A tolvaj ho'napi bemutató 
előadása iránt a lehető legnagyobb érdeklő­
dés mutatkozik ti közönség körében. Az elő­
jelekből Ítélve, ez lesz az idei szezon 1 g- 
nagyobb drámai szenzációja. A minden jele­
netében h Húsos színmű kiválóan elsőrendű 
szereposztásban kerül színre. Hatalmas sze­
relthez jutott Békés Gyula, ki az idősebb 
Lagardest személyesíti. Ezt a szerepet Páris- 
bnn is a legkiválóbb színészek egyike Hugu- 
eiios Félix adt i. Szakács és Bérezi is igen 
hálás szerepükhöz jutottak, a második fel­
vonást 'Pernyei és II ihnel Aranka játszák 
végig. Jelentős szerephez jutott még Almássy 
Lola is.

A kis áruló. Legközelebb A kis áruló 
operetté kerül bemutatásra. A főszerepeket 
Zilahyná, Lóoyai Piroska, Vida Ilona, 
Polgár, Szabii, Arkossy, Sarkad! stb. játszák.

A Loheng in. Wagner hatalmas dal­
művéből most már az összénekpróbák meg­
kezdődnek Fekete Oszkár karnaey vezetése 
alatt. Az előadás napja még nincs meghatá­
rozva, de okvetlen a jövő hónapban kerül 
színre.

Színház.
Műsor.

J n n a n r 24. Cütürtök: „Velencei kal­
már“. (A. bérlet.)

I a n a a r 2o. Péntek: „A tolvaj“. Ujdon- 
ág. (B. bérlet.)

Január 26. Szombat: „A tolvaj“. (C. 
bérlet.)

J a a u á r 27. Vasárnap: D. u. „Gésák“. 
Este: „A tolvaj“. (Kis bérlet.)

A „Dobreczen“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany Jauo—utca 2. (Hungária 
épülői), földszint, a Kcruskedouui csarnok 
.. .. lépcsö-lolyosójáu. Telefon 412 .. ..

Két tüzeset Debreczenben.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi nap 
folyam in kót Ízben is jeleztek tüzet a tűz­
oltó laktanyába.

Délben egy órakor jelentett-k, hogy 
Sándor Gábornó Erzsébet-ut 22-ik szám 
alatti lakos udvarán egy amolyan nyári 
konyhává átalakított ólban tűz támadt. 
Disznóhust füstöltek az ólban, amely kigyu- 
ladt s bizony az ólban a tűz martaléka lett 
minden.

Este hét óra után a honvéd barakból 
jeleztek tüzet, ahol egyik szobában a kályha­
cső mellett a tetőzet (plafond) fogott tüzet. 
Minden nagyobb veszedelmek nélkül eloltot­
ták a tüzet.

Mindkét tűznél Publig Ernő tüzoltó- 
főparancsnok Dóz.si őrsparancsnokkal együtt 
megjelent, irányította a legénységet, mely 
ez alkalommal dicséretremóltó gyorsasággal 
eloltotta a tüzet.

— A villamos-szerződés meg. 
állapítása. A Ganz-gyárral kötendő 
villamos szerződés pontozatainak 
megállapítása végett a városháza 
kistermében tegnap délelőtt folyta­
tólagos tanácskozás volt, amelyen 
Hollós József műszaki tanácsos, 
Debreczeni Jenő gázgyári igazgató, 
Aczól Géza főmérnök, Körner Adolf 
tanácsnok és dr. Magoss György 
tiszti főügyész vettek részt. A bi­
zottság végleg megái apitotta a szer­
ződés tervezetét, melynek elfogadá­
sára a tanács még e hót folyamán 
fölhívja a Ganz-gyár igazgatóságát.

— Népszerű fizikai előadások. A
Szabad Iskola hallgatói számára rendezett 
népszerű fizikai előadások újabb sorozatát 

j Nyáry Béla és Zalányi János tanárok vasár­
nap d. u. 2 őrakor kezdik meg a kollégium 
fizikai előadó termében.

— A tél borzalmai. A tél borzalmai­
ról, a Debreczenie rázúdult rettenetes hideg­
ről nagyon sokat lehetne Írni. Nem érdek­
telen például a meteorologiai intézetnek teg­
napi jelentése sem, amely szerint egész 
Európában csak Szentpétervár, Lemberg s 
kőt magyar helység: Rozsnyó és Ótátrafüred 
élt át oly hideg napot, mint a keddi Deb- 

i reczenben volt. Az pedig egyedül Debreczen- 
I ben esett meg, hogy 16 mínusz foknál egyet­

len perere sem szállott feljebb a hőmérő 
higanya. Természetes, hogy ezt az istelen 
hideget alig képes elszenvedni az ember. 
Az utcán keveset járó közönség csak elviseli 
még valahogy, de a szegény katonaember, 
akinek épen őrséget kell tartania, nem képes 
kiállani a farkasorditó hid'g Ügyes lehelle­
tét. Tegnap délelőtt távbeszélőn érdeklődtünk 
a helyi laktanyáknál, hogy nem történtek-e 
súlyosabb természetű inegfagyások a hideg 
miatt. Hat meg nem fagyott hálistennek 
senki, ellenben a fülek alaposan megsíny­
lették a hideget. íme a statisztika: A 39-ik 

I gyalogezrednél körülbelül negyven, a har­
madik honvódgyalogezrednél ugyanennyi, 
a 7-ik huszárezrednél szintén közel húsz 
katonának fagyott le a füle. Nehány baká- 

! nak a lába is megfagyott. Pedig a parancs- 
: nokságok minden emberies intézkedést meg- 
■ tettek s például az őrs gén levő embereket 

is félóránkint váltatják föl. De hát mit ér 
ez ebben a nagy hidegben s mit ér ez a 
nyulasi rozoga fakaszárnyakban ?

— A nem okleveles gazdatisztek
vizsgái. A debreceni gazdasági akadémia 

i igazgatósága értesiti a nem okleveles gazda­
tiszteket, hogy az 1907-iki idényben tartandó 
gazdatiszti gyakorlati vizsga inárengedéL oz- 
tetelt s hogy a vizsgálatokat előreláthatólag 
április hó vége felé tartják meg s a vizsgára 
való behívásokat február hóban küldik szét.

— A Rákóczy-bandérium költ­
ségei. Debreczen város tudvalevőleg 
fényesen kitett magáért a nagy fe­
jedelem hamvainak temetésén. Olyan 
bandérium képviselte Debreczcnt, 
amelynek, az egész főváros véle­
ménye szerint, nem akadt párja a 
rengeteg küldöttség között. A ban­
dérium s egyáltalában a képvisel- 
tetések összes költsége 10,500 koro­
nát tett ki, mely összeget a köz­
gyűlés meg is szavazott. A belügy­
miniszter tegnap értesítette a várost, 
hogy a rendkívüli költségvetés ter­
hére fölvett ezen kiadást jóváhagyta,.

— Katonák az aratáson. Megírtuk 
nemrég, hogy a kormány komolyan foglal­
kozik azzal a tervvel, hogy a katonákat az 
aratás tartamára ezentúl mindenóvben sza­
badságolják. A kormány ez a terve aligha 
fog valóra válni, sőt inkább bizonyos az, 
hogy még a tartalékos mezei munkásokat 
is behívják aktiv szolgálatra és ily módon 
fognak védekezni a kilátásba helyezett ál­
talános aratási sztrájk ellen. Errre mutat 
Pest vármegye legutóbbi közgyűlésén elfo­
gadott az az indítvány is, amely szerint föl-

1
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imák az országgyűléshez, hogy szükség 
‘setén vezényoltes^enok ki katonaságot az 

avatási munkák elvégzésére, Erre az orvos­
ságra akkor lenne szükség, ha a munkások 
sztrájkolnának vagy méltányos aratási szer­
ződések mellett nem volna biztosítva az ara­
tás. Pestvármegye ezen felirata most étke- 
zeit meg Debreezen városához, pártolást kciő 
átirat alakjában. .

— Az urkocsis-egylet kerelme. A 
debreceni urkocsis-egylet tegnap kérvényt 
nyújtott be a városhoz, melyben egy Debre­
cen városáról elnevezendő futamra ezer ko­
ronás dij kitűzését s megadását^ kort. Az
egylet idei versenyei június 9—11. napjain 
lesznek. Az urkocsis-egylet, mely szintén je­
lentős mértékben v in lótenyésztésünk hasz­
nára, eddig csak 500 korona évi segélyt ki­
nőtt a várostól, szemben a lovaregy/ettel, 
melv 1000 koronás szubvenciót húz evente. 
A város előre láthatólag teljesíti a köreimet.

— Elvi határozat az asztalosok ér­
dekében. A nagy közönséget is érdeklő 
elvi határozatot hozott az asztalosok erdőké­
ben Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter. E szerint az asztalos iparosnak jo­
gában áll a magakészitette rámákhoz és ke­
itekhez tükröket venni, azokat rámákba

mos, akit a város alatt hét ember megtáma­
dott ős véresre vert. Főiholtra válva vitték 
be a kórházba, ahol dr. Hutiray Jozset csak 
a fején 31 sebet vart be. A gondos ápolás 
következtében már tegnap elhagyta a kör- 

! házat és ovvtámadói ellen megtette a lelje- 
leütést.

— Halálozások. Tegnap az állami 
I anyakövi hivatalban az alábbi h dálosoteket 
i jelentették be: László János ev. ref. b hóna­

pos, Diószegi Ferenc ev. ref. oü éves, l set 
neky Károly ev. ref. 25 éves. . .

x A nagyerdei fürdő gepezet javí­
tása miatt további intézkedésig zárva marad.

meginterjúvolta. Gyöngélkedő álla­
potában találta ugyan de azért 
örömmel válaszolt a kevdezosko- 
dósekre.

— Hallatlan, mi mindent írnak 
az újságok. Hogy én öngyikos- 
sáo-ot követtem volna el, hogy 
morfiumot szedtem volna os Ha­
sonló rémes dolgokat. Hat korom, 
mindebből egy szó sem igaz. 
Semmi okom nincs, hogy az

retek néz luki ukuv vü““»» . ... ...
illeszteni, a képeket beüvegezni, illetőleg a 
tükörüveg bevágását is elvégezni es az így 
elkészített cikket forgalomba is hozhatja.

_ Az összeütközés sérültjei.
A „Debreezen“ tegnapi száma meg­
írta ho°y kedden hajnalban a pálya­
udvaron két vonat összeütközött es 
ho.ry Tiszai István vonatvezetot s 
Kemecsei Károly fékező fejükön 
megsebesültek. — Mindkettőjüket a 
kórházban ápolják, ahol tegnap a 
sebeket bevárták. A sérülték alia- 
pota tegnap jobbra fordult.

— Szobafestők ülése. Az ipartestu- 
1 etnól tegnap a szobafestők foglalkoztak a 
munkaadók szövetségének kérdésével és ki­
mondottak, hogy a munkásmozgalmak ellem 
védekezésre a szövetség megalakítását szűk 
Bégesnek tartják és a maguk részéről hozzá­
járulnak. Majd apróbb ügyeket tárgyaltak, 
végül az elöljáróságba Horváth Andi as fes­
tőt jelölték.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól .0- 
sujtó érzetével tudatjuk, felejthetetlen J" test­
vérünknek, nagi bácsi és jó rokonunknak 
néhai Salánky Gyulának folyó hó -3-an , 
reggeli 9 órakor, életének 27-ik évében rövid, 
suTyos szenvedés után történt csendes el- ! 
huny tát. Felejthetetlen halottunk hűlt tetemu | 
folyó hó 25-én, délután 2 órakor fognak Garaj -
uicza 8. számú házunktól, a nagytemplomban
tartandó rövid ima után, a Ve^ét'iű Melv 
metőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
vó'rtisztessógtétélre rokonainkat, osmerősein­
ket és az elhunytnak jó barátait szomorodott 
szívvel megbivjuk. Debrec/.en, 19 >7 január 
90 xn Béko poraira 1 Bánatos testvéréi: Pol- 111 Salánki Peróné nejével Csobán Erzsébet- 
foirés gvéímekdk Polgár Salánky Mihály 1 
nejével Varga Máriával és gyermekeik, ba- 
lánky Róza férjével Polgár Juhasz Odorral 
és gyermekeik. Valamint számos közeli és 
távoli rokonok nevében is.

— Kisvasúti mizériák. Valóban nincs 
türelmesebb közönség és hatóság a dobreezom- 
uél Ebben a szibériai hidegben aratasa van a 
kisvasának. Kora roggoltől késő estig majd 
minden vonat zsúfolásig van fagyoskodu kuzun- 
séggel, iskolába siető leánykákkal ós_ fiukká . De 
azért a Margit-fürdői megállónál levő váróhelyi­
séget nem tartják érdemesnek 7 orakor kinyitni, 
s az iskolás növendékek ko/.o, lába ott fagy le, 
az nj kisvasúti ügyvezető-igazgató nagy 
osőségéro, aki ugylátszik épen, mint eiodjo^nem 
tudja rendbe szedni a vonatkozelo alkalmazót a 
kát. Ezt látszik igazolni az is, hogy a doh \ 
tilalom is mollóztctik. A szaros atyafiak vígan 
szívják pipáikból a jó kapadohauyt, de mu s, 
aki őzt megtiltsa nekik, az intelligens Közönség 

nagy gyönyörűségére.
_ Harmincegy sebbel. Tegnap jóit

ki a közkórházból Szem»n Mihály napszá-

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük 
szappanok legnagyobb választékban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Valódi francia és amerikai gumim 
különlegesség ik legnagyobb választékban 
Schön Sándor keztyü, kötszer es orvosi mu- 
Sterlárában, Debreczenben, 1 lac-utca 14 
Stenczinger-ház.

A jogász- os tisztviselőkor bálren­
dező bizottságának velem történt m 'gállapo- 
dása folytán a február hó 2-án rendezendő 
álarcos-estélyre szükséges jelmezeket a lég­
ii igyobb titoktartás mellett szállítom. Meg­
rendeléseket a mai naptól kezdve e ho -8-ig 
elfogad Aszmann Ferenc un divatkeroskedő 
Debreezen, Piacz-utca 27. sz X arosházzal 
szemben.

Izgalmak a politikában.
Válsághírek. — A Polónyi-ügy. - Thaly 

Kálmán nyilatkozik.

j A „Debreezen“ távirati ós telefon értesülései.

(Saját tudósitónktól.) A politikai 
i élet izgalmairól hü képet nyújtanak 
1 a következő értesülések:

Polónyi nyilatkozik.
Pólón,yi igazságügyminiszter a 

következő nyilatkozatot adta köze: 
Ha politikai okok kivannak 

távozásomat, a párt nyugalma ér­
dekében kötelességemnek ismer­
ném a rögtöni távozást, hn a mi­
niszteri székhez nem ragaszkodom, 
mert nekem teher és áldozat a ha­
talom viselése. De itt most ocsmany 
rágalmakat szórtak rám es ha tá­
voznék, annak olyan színezete lenne, 
mintha becsületbe vágó detektusok 
kényszerítenének a távozásra. A 
becsületemet pedig én a part nyu- 
galmának sem dobhatom áldoza­
tul, mert becsület nélkül élni nem 
tudok!

Ihaly Kálmán nyilatkozata. *
Thaly Kálmán egy újságíró kér-

dezősküdésére kijelentette:
Polónyi — ha azt mondta, 

hnirv a vezérlőbizottság tagjai 
tudtak az ő összeküttetesero 
Wallerstein Rózával — ne1^. Jul
emlékszik a történtekre, mert íme, 
ő is mindvégig tagja volt a ve­
zérlőbizottságnak es nem tudott 
erről a dologról semmit.

Elmondta Thaly azt is, hogy 
Polónyi a pártértekezletet meg­
előzött elnöki értekezleten felaján­
lotta a maga lemondását de az 
elnöki értekezlet ezt nem fogadta 
el, hanem beérte Polónyi igazoló 
aktáinak előterjesztésével.

Schönberger báróné cáfol.
A Polónyi ügybe belekevert 

Schönberger bárónőt egy újságíró

uOiIlHÜ DiVUUi / , “• 1
élettől megváljak. Egész bajomat 
az az idegroham idézte eló, mely­
nek sajnos egy idő óta annyiszor 
ki vagyok téve. Morfinista mea 
egyáltalán nőm vagyok.

_ Írja meg kerem azt is,
hoo-y külső behatások alatt nem 
állok. Ahogy esetemet mostaná­
ban a lapok tárgyalják, az egyene- 
sen vévlázitó ós csoda-e, ha a^.yba 
estem? - Legyen meggyőződve 
hoa-y az Egyetértés es az ellen a 
másik lap ellen megindítottam a
8ajto£°iQtózkedin fogok rövidesen 
az irányban is, hogy Becsből 
authenikus forrásból cáfolják meg 
azt a gálád rágalmat, mintha en 
főhercegekkel es iiU\s ut!varl ^<)' 
rökkel intim összekottetest tartot­
tam volna.

— Különben is éppen mos­
tanában voltain elutazóban. Hol­
mim már össze is volt csoma- 
o-olva egy külföldi útra, mikor ez 
az eset közbe jött. Borzasztó, hogy 
mimindent találnak ki maguk
újságírók. _ . .

__ Aztán az sem igaz, mintha
én Polónyival haragot tartottam 
volna. Erre semmi ok nincs. En­
gem a kegyelmes ur sohse bántott, 
ellenem sohasem vétett, Nem tu­
dom sehogyan megérteni, mikep- 
pen történhetett, hogy ez a level 
nyilvánosságra jutott. Az meg 
merőben hazugság, hogy en ezért 
40 000 koronát kaptam volna. Mint 
sok egyéb, ez is csak amolyan 
mese, amilyennel mostanában annyit 
áltatják a'közvéleményt.

A bárónő a mai napon az ösz: 
szes őt rágalmazó fővárosi, becsi 
lapok ellen a sajtótpert megindította 
s rendre fogja perelni a vidéki la­
pokat is.

A király Polónyi mellett.
Kállay Tamás képviselő a leg­

megbízhatóbb forrásból hirdette ma a 
függetlenségi pártkörben, hogy, a 
király éppen a Schönberg bariméról 
közreadott valótlan hírek «Lvpj.in 
megvan győződve a Polonyi elleni 
támadások igaztalan voltáról s ezert 
ragaszkodik Polonyi maradasahoz.

Polónyi perel.
Ma este késő estig miniszter- 

tanács volt, amelyről a kormány a 
következő kommünikét adta ki.

Polónyi ig izaágügyminiezter, aki ré­
gebben engedve a függetlenségi-párt állás- 
nontjának, nem akart pört indítani tárna 
dói ellen, tapasztalva, hogy úgy a,fu8f‘; 
lenségi-pártb tn, mint a koalíció pártjában 
újabban kifejezés e jutott olyan ohaitóa 'B; 
hogy bírói útra terelendő ugye, elhatá 
rozta, ho-y fairól útra lép «> mint
ijvazságyügyminiíztev megindítja
pert támadói ellen.
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A függetlenség párt körben 9 
óráig várták a minisztertanács ered­
ményét, ekkor jött Apponyi, aki a 
határozatot hírül hozta, jelentse, 
hogy a minisztertanácson Polónyi is 
jelen volt.

A fordulat különösen az alkot­
mánypártban keltett megelégedést.

Mulatságok.
Kereskeda-ifjak táncestélye. A báli-

idóny egyi v legfényesebb oslólye február 
16-in fog lezajlani a Bikában. A korcskedő- 
ifjak társulata ad okkor bált, amely soha oly 
ragyogóan sikeresnek nem Ígérkezett még, 
mint az idén. Több, mint kétszáztagu rende­
zőség, tehát egy egész hadsereg táncos ifjú, 
készíti elő az estélyt, melynek remek meg­
hívóit most bocsátja _ ki a rendezőség. Az 
estélyre Dávidházyéknál pazar táncrendek 
készülnek. A bál esti ti órakor kezdődik. 
Személyjegy 3, családjegy 8, páholyjegy 10 
koronáért váltható Kontsek Kornél, Montze 
Henrik, Szálló Lajos fiai, Telegdy K. Lajos, 
Aszmann Ferenc és Molnár Ferenc üzle­
tében.

Pr testáns bál Szatmáron. A fővá­
rosi napilajiok farsangi hírének rovatában 
több említést láttunk ama fényesnek Ígér­
kező bálról, melyet a szomszédos vármegyénk 
ifjúsága a szatmári ev. ref. templom orgona 
alapja javára Szatmáron, fuhr, hó 2-án, a
Pannónia nagytermében rendez. Mi annál 
kevesli hé mulaszthatjuk el erre vonatkozó 
tudósításunkat közzétenni, mert mig egyfelől 
a közelség és a szatmáriakkal való r. kon­
szernünknél fogva bennünket inkább érde­
kel ez a vidéken szokatlanul nagyszabású 
bál, másrészt annak védnökségét, tekintettel 
a jótékony célra, épen egyházkerületi főgond­
nokunk, gróf Degoufeld József vállalta el. 
A bálanyákul megnyert Boer Endréné, dr. 
1' alussy Árpádná, líelmeczy Jőzsefné, Jármy 
Andorné, Ujfnlussy báró líray Leona, Uray 
Gé/ánó es Vaj ay Károly né úrasszonyok ked­
ves egyéniségei biztosítókul szolgálnak n bál 
sikerére.

szival Mezőhegyesen tartózkodó nő 
tényleg Mócsi Hermina,^ akit — 
mert nagykorú — a csendőrség nem 
helyezte őrizet alá.

■) Elsiilyedt kikötó'hajó. Juhász And­
rás hajóvozető ma az Újpest nevű esavar- 
gőzössel egy kikötőhajó.t vontatott a téli 
kikötőbe. A hajó az Árpád-utca tájékán 
eddig ismeretlen okból olsülyodt, úgy, hogy 
aztán vontatóhajóval kellett a téli kikötőbe 
bevontatni, ahol most kiemelésén dolgoznak.

•) Égő vonat. — A Hatvan és 
Budapest között közlekedő 643. sz. 
tehervonaton Rákoscsaba és Keresz- 
tur között tegnap a mozdonyból ki­
pattanó szikra tüzet fogott, amely 
százötven métermázsa kendert emész­
tett fel. A rákoskeresztúri állomáson 
lecsatolták a benzint és petróleumot 
szállító kocsikat, az égő vaggonokat 
pedig kivittek az állomásról, ahol 
minden oltási kísérlet eredménytelen 
volt. A tiiz egész éjjelen át tartott. 
Hatvan munkás hóval ős jéggel 
küzdött a lángtenger ellen. A rákos- 
keresztúri elöljáró, Wallaschok Já­
nos, Bugyi András és K rés marik 
államvasuti altisztek megsebesültek. 
A nagy karodásban a vasúti kocsik­
ról sok rakományt loptak. A kiren­
delt csendőrség a tolvajok közül 
többet el is fogott.

Közgazdaság.

á I
igazgatósága

tegnap Zádor kir. tan. elnök vezérigazgató 
vezetésével megtartott ülésen foglalkozott az 
1906. évi mérleg megállapításával s a tiszta 
nyereséget 575,287 K 05 f-ben megállapítva 
(az 1905. évi 456,691 K 76 fillér volt) a tar­
talékok kellő dotálása mellett 110 korona 
osztalék fizetését javasolja mielőbb egybehí­
vandó közgyűlésének (a múlt évi osztalék 100 
kor. volt). Áz igazgatóság egyúttal a vezér­
igazgatói előterjesztés alapján az újabb tőke 
felemelés és részvény kibocsátás kérdésével 
is foglalkozott és egyhangúlag elfogadta az 
ez iránt tett előterjesztéseket, amely szerint 
az igazgatóság a f. évi közgyűlésnek java­
solja, hogy minden 2 drb részvény régi alapján 1 
uj darab boesájtassók aláírásra a részvénye­
seknek 1800 kor. elővételi árban. Az intézet 
üzletágainak állandó és fokozatos fejlődése 
ezt a műveletet indokolttá, sőt szükségessé 
teszi; a jelenleg megállapított, belső tartalé­
kokkal bíró móilegezés utján előálló, emel­
kedő osztalék pedig teljesen megnyugtatja a 
a részvényeseknek a kibocsátáshoz fűzött vá­
rakozásait.

Éjszakai hírek.

Nagyon nehéz
do nőm toijuson lehetetlen oly szert találni, moly 
gyermekek rászóró épp oly megbízható és ercd- 

ényos hatása, mint a gyégycs11kamájoLjhó 1 
alpbo-phorsavas mész ás natron hozzáadásával 
készülő SCOTT-fele EMUL-IO ; mert a SCOTT- 
félo EMLILS1U a Hatni szervezetbe uj erőt vezet 
és AV-o/iti a fejlődéssel ka peso atos nehézségeken. 
A SCOTT-fele EMULSIO ovyuttsl jó í ű, köny- 
n.von emészlheiő és oly tiszta szer, hegy a le'g- 
csokélyel'b zavarokat som okozza és állandóan 
csak a logjobn sikerrel használható. A SCOTT- 
fél° EMUL-IO sokkal jobb, mint a közönséges

A több, mint 60 éve fennálló intézet 
részvényeseinek felvevő képessége s a kibo­
csátási árfolyam méltányos megállapítása biz­
tosítják a nagyobb méretű pénzügyi művelet 
sikerét, amely alkalmas lesz arra, hogy e 
tőkerős vidéki intézetet a vidék egyik legha- 
talmasüblijává tegye és a kalmassá arra, hogy 
a rája támaszkodó nagy mezőgazdasági, ke­
reskedelmi és ipari hiteligényeknek a jövő­
ben fokozottabb mértékben felelhessen meg.

Az 1906. óv adatai a következők:

Mérleg.
Teher.

Express tudósítás.

) Vadászi Andort elfogták. A
lapok közleményei nyomán ma 
reggel Mezőhegyesen letartóztatták 
a Uuedicke-bank gvujíogatójat és 
betörőjét, Vadászi Andort. Még hét­
főn (így fiatul ember jelentkezett a 
lő kapitányságon Huszár János rend­
őrfogalmazón d és elmondotta, hogy 
ő ismer egy Vadászi Andor nevű 
embert, akivel a legutóbbi

csukamájolaj.
í A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele n „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással ós 
75 fillér levélbélyeg beküldése el o- 
nébrn mintával bérmentve szolgál:

Dr, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára11
Budapest, IV., Váczl-utcza 34 50. 

eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Részvénytőke...................
Tartaléktöke...................
Betétek............................
Viszleszámilolt váltók
Bankelőleg.......................
Átruházott kölcsönök . .
Alapítványok...................
Kibocsátott záloglevelek. 
Különféle tételek . . . 
Nyereség.......................

2.000.000'— 
4.405,741-09 

17.364,303-20 
6.470,95049 

745,000- 
2.302,877-19 

44,27557 
1.000,000-- 

535,283 04 
575,287-05

35.443,717*63

Vagyon,

napokig
együtt hivatalnokoskodott Mező­
hegyesen a cukorgyárban. Az illető 
nős embernek adta ki magát és vele 
van egy fiatal asszony. Huszár János 
fogalmazó megmutatta a látogatónak 
Vadászi Andor arcképét és a fiatal 
ember Határozottan ráismert. Erre 
Huszár rendőrlogalmazó telefonált 
a mezőhegyes! cukorgyárba. — Itten 
Vadászi János beszól Budapestről, 
Vadászi Andor bátyja. Utt van még 
a/ öcséin. — Itt van, mondották a 
gyárban, de 25-én kilép. A vizsgá­
latot vezető fogalmazó erre távira­
tozott a mezőhegyest csendőrségnek, 
hogy Vadászi Andort, aki ellen 
elfogatási parancs van kadva, tar­
tóztassák le. Ma reggel ez a letar­
tóztatás megtörtént. Értesítették a 
a rendőrséget, hogy az odaérkezett 
detektív már át is vette a gvujtó­
gáiét és hozza Budapestre. A Vadá-

láviraf és telefon.
A király Budapesten.

Bocs, január 24. A király hir szerint 
májusban Budapestre utazik s hosszabb időt 
tölt a fővárosban. Nagyobb udvari ünnepség 
is lesz, az elmaradt udvari bál helyett.

Vasutas sztrájk.
Budapest, jan. 23. A párisi déli közúti 

vasút mind a 700 alkalmazottja sztrájkba 
lépett, mert a pályaudvari ós pályamunká­
soknak nőin akarták a heti munkaszünetre 
cső félnap! bőrt kifizetni.

Pénzkészlet . . . 
Ingatlanok. . . . 
Leszámítolt váltók . 
Jelzálogkölcsönök . 
Előlegek .... 
Értékpapírok . . . 
Folyószámla adósok 
Különfélék. . . .

462,671 80 
889,429 91 

11.842,09814 
11.759,512-72 

114,135 50 
3.397,611 73 
6.471,237-62 

507.020-21
35.443,717 63

Elhunyt plébános.
, Budapest, jan. 23. König Gusztáv a 

fővárosi felsőviztvárosi Szenf-Anna templom 
plébánosa 51 éves korában meghalt.

Üzleti eredmény:
Bevételek.

Férfi és fiú kalapok,!
valamint cilinderek •
imgy választékban í

Békés Lajos:
úri divat iizletébon. X

——————M———#——|

Nyereség álhozat 1905-ről
Kamatok........................
Jutalékok........................
Értékpapírok jövedelme . 
Ingatlanok jövedelme. . . 
Leirt követelésekből befolyt

38.419-74 
1.560.81 7-91 

46,556-53 
137,77308 

51,590-59 
978-40

1.836,125-25

Kiadások.
Kamatok ....
Tiszti fizetések . ,
Adó és illeték . .
Üzleti költség . .
Leírás...................
Különböző tételek .
Nyereség ....

1.013,029-71 
60,94587 
47,968-12 
27,808 19 
13,42687 
91,65944 

575.28705
1.836,125-25
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1907 január 24.

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház.
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbért 50 fillér, xxioly hetenként 
Tönként flz.etend.iié.

17
Att-

Vidéki tagok befizetéseiket bérmenlvo postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 törzsbetétot jegyeztek, ft mi évi 156,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évi ai sül at tartamára. ,
Minden törzsbetét (50 fillér, — 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, moly 

50 fillérben benfogialtatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9 —12-ig, délután pedig 3—5-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőllős Dezső,

jogtanácsos.
Kozma László,

elnök.
Thleszen Arthur,

iigyv. igazgató.

egyedüli raktára.
Vasbetonok, 

Háztartási eszközök, 
Mosógép, 46 

Dagasztógép 
SESZTINA LAJOSNÁL

Debreczen, Piacz-utcza 23. I

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
• oe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle 
KÖSZVÉNY-SZESZT.
mely csuszt, köszvényt, rcúmát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legtövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz —Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
— utánvéttel küldjük. —i—

(Köszvény^J ollon ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

EKES LAJOS
debreczenl 8

báli-ing készítményei a legtökéletesebbek, 
Magyar gyártmány!

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli keszilő

Grósz Nagy Fcrencz
gyógyszerész
Debreczen.

SZŐNYEGHÁZI

Szőnyegek, 
yígy- és yísztalteritök, 
Flanelltakarók, 
Lópokróczok, 
Bútorszövetek,
Úti takarók és platöek

óriási választékban kaphatók

@3°sznay 3-és Cársa®
szőnyegáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5.
1ZVH03ANQZS

„Vigyázni ezen 

bejegyzett

védjegyre “

„Vigyázni ezen

bejegyzett

védj egyre.“

„„ 3öi)ö vwrN ^
vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIORA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva va„ a kisdedek ól t- és fejlodeskepes- 

ségót teljes mérvben helyreállít am.
= A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Vád-körűt 17-ik szám. =====

I or, fi 11 ói- előzetes beküldése ellenében (csornaié.ásbárkinek küld egy ingyenes brobat 30 tiller előzetes utaiime»
és perlőért).

===== -RVv eredeti naerv üveg EGGEE-EMTJLSIÓ 2 korona.
v H tó T) b ^ . ■n.,u7a ődón Ftileky Púi L. Kovács Nádor, Kcotián Dezső, Mihalovils Jenő. Muraközy 
Kapható Debreconhen. Balázs Ödön, iuieRy » cóth Póló cvóevazeiészokiiél. ss 1 *" ssssssLtoló, Eadákovits Géza, Gréeí Nagy Ferenc, Szlltc« Fereno, SóUi Béla gjégy.íciéeeeaue

- —DEBRECZEN, K1STKMPL0M BAZÁR =—

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek •— Selymek

11 Linoleum I!

ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitlinű gyomortisztitó 

és étvágygerjesztő.
3 liter s ilvglxri ftaiiko siálliija 12 koronáért 

Gál Mór termelő Kecskeméten,

I fi Ijarmat-Créme I
I ■■ arezszépitő és bőrápoló kenőcs. .. — | 
Lm mely teljesen ártalmatlan és 

a sem higanyt, sem olmot nem I tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle 

szeplot, m áj foltot, pattanást, bor­
átkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosod i kezdő 

arezbórt » azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat Créme 1 K.

Készltóhcly s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tárai ^

Debreczen, Főpiac 31., RP
városházzal szemben. 2:1

. í
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Apró hirdetések]
- I %- ivíi'V I ~.r~

Dija 10 szóig 40 úllőr, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett, szó 0 fill.

Lev Ibell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

tíftULí
y ViVUNV

H utca

Önálló iparos kath. leány vagy fiatal, 
gyermektelen özvegy ismeretségét keresi há­
zasság céljából, kinek 3- 4 ezer korona hozo­
mánya van, lehet vidéki is. Leveleket, e lap 
kiadóhivatalába „lakatos 29.“ elmen jelezve 
kérek.

Korlátlan italmérési joggal bird, nagy 
jövfiiü sarokház, szálló-hely, biztos jó üzlet, 
családi ok miatt eladó. Cint a kiadóban.

„„„ Jókai
"I0M-éCL,\___ \\ /j összes müvei

uj 1 100 diszkötésben
250 forint helyett

-<150 forinté
Harmathy

könyvüzlütéhen 
Füvószkert-utcza 14. sz. 

Tolcfou 374. 
Tanuló fölvétetik.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
.Rózsa Ignátz női felöltő- ós kalap áruháza, 
Debrcuzen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik Benyáls Emil­
nél, Debrcczen, Tisza-palota.

Egy jó családból való fin tanulónak fel­
vétetik Komáromi M. hangszerkószitfi üzletébe.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Darvas 
Miksa füszerüzletében, Teleki-utca sarok.

1 kg teastitemény 70 kr, 1 kg hámo­
zott mogyoró 88 kr, 1 drb seprű 8 kr., 7 drb 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearum 80 kr. Glück Izidor fűszer üzle­
tében, Péterfia-utea. Telefon 43.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai ezélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Kőt szobá.s lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Akinek ismeretség hiján
házastársra, szakácsnőre,
nevelőre, szobalányra,
üzletvezetőre, házi- vagy
könyvelőre, irodaszolgárn,
segédre, pónzbeszedőro.
ispánra, házmesterre,
gazdatisztre, stb.-rc
gazdasszonyra, van szüksége,

Aki eladni kivan
bútort, 
zongorát, 
bort, gyümölcsöt, 
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást, 

stb. vagy
Aki bérbeadni kivan

birtokot, I kocsit,
házat, lovat,
telket, stb.

Aki
mindezeket vőtel vagy bérbevétel czóljóból 

keresi;
Aki

valamely állást betölteni kiván: lcgbiztosab- 
bim ér ezólt, ha a

„DEBRECZEN“
apró hirdetési rovatát használja.

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösei kiemelendők :

75 cm. szóles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28,
32 kr _ 120 cm. széles Angol Cheviot
métere 55, 75, 80, 90 kr. 120 em. széles 
tisztu gyapjú kockás Cheviot métere /Okr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab illand blúz 2 frt.

Fekete és színes iéiti nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradókok felárban.

Szilbe Lajes Fiai
vászon-, divat- és szőnyegárul^. 2

Biztos eiEdményt ét el mindenki, ha a
DEBRECZEN

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

Kitűnő minőségű 
== pörkölt =

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemii kávépörköldéjében

piacz- és Miklós-utcza sarok.

„Mi lett olcsóbb a 
di ágaság jelében ?„

-ßmm!
Az idei jó almaszü- 
rot folytán CEItKS 
almaízt ol sóbban 

adhatjuk.
egfincmabb és legkellemesebb üdítő Ital bálokon

ArriCO -3 I KV1 -1 i -W egyedül» a maga 
L, n L. O'ClI I 1 ICAI £- nemében, amely feltét­

lenül egészséges hatású és ösGzehasonlithatatlanul kelle. 
mes gyümöcsizt ad és amely

=fiatalnak és öregnek, szegénynek és gazdagnak™
egyaránt ideálisan használható üdítő és egészséges ital

Kapható minden csemegoiizlotben, droguőriában 
ós gyógyszertárban.

CERES-almníz teljesen alkoholmentes ós nem 
■ tartalmaz semminemű keveréket. — - 

Vendéglősök, szállodások, kávóháztulajdonosok, 
kik a CERES-t bevezetni akarják kórjenek ajánlatot

GEORG SCHICHT A.-G-
Abteilung: Nährmittel wer e „CERES“, Aussig, 

Fabrik: Ringelshain.

HÁLA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokhajban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Neudck bet Karlsbad.

ÍÜÍ60

$<N

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs Jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű tznkorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 

J RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van.

——— 1 doboz 60 fillér. —■
Csak RÉTHY-félát fogadjunk el.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott ós jónak 

talált vegytiszta

SÜSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Kyrx • egy kis üvegnek 45 kr. 
/ni d . egy nagy üvegnek 90 kr. <

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske. , 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszer raktára

DEBRECZENBEN, Tisza-palota.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.

fctfifc 1: t: í.^ ■ i!. i


